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ΔΗΜΟΣ ΑΓΡΙΝΙΟΥ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 

 

Από το πρακτικό της 5ης/2026 τακτικής συνεδρίασης  

του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Αγρινίου 

 

Αριθμός Απόφασης 75/2026 

 
ΘΕΜΑ: Συγκρότηση ομάδας εργασίας για την αξιοποίηση των 

λιμνών Τριχωνίδας και Λυσιμαχείας. 

 

 
Στο Αγρίνιο, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου επί της 

οδού Αβραάμ Αναστασιάδη 1, σήμερα στις 27 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026, ημέρα ΔΕΥΤΕΡΑ 

και ώρα 18:00, συνήλθε σε ΤΑΚΤΙΚΗ διά ζώσης συνεδρίαση το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου Αγρινίου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 95 του Ν. 

3463/2006 και του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, όπως αυτό τροποποιήθηκε με το 

άρθρο 6 του Ν. 5056/2023, ύστερα από  την υπ’ αριθμ. πρωτ. 15744/23-4-2026 

έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του κ. Κωνσταντίνου Ζώη, που επιδόθηκε στον 

Δήμαρχο Αγρινίου, σε κάθε Δημοτικό Σύμβουλο, καθώς και  στους Προέδρους 

Κοινοτήτων Δήμου Αγρινίου και αναρτήθηκε στην επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου. 

Στην συνεδρίαση παρέστη και η υπάλληλος του Τμήματος Υποστήριξης 

Αιρετών Οργάνων του Δήμου Αγρινίου κ. Αλεξάνδρα Τραγουλιά, υπεύθυνη για την 

τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης, η οποία προχώρησε σε ανάγνωση των 

παρόντων Δημοτικών Συμβούλων.  

 Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού ερώτησε αν υπάρχει 

Σύμβουλος που δεν άκουσε το όνομά του διαπίστωσε ύπαρξη απαρτίας (δεδομένου 

ότι σε σύνολο 39 μελών βρέθηκαν παρόντες Δημοτικοί Σύμβουλοι 34) κηρύσσοντας 

την έναρξη της συνεδρίασης. Παρών στη συνεδρίαση ήταν και ο Δήμαρχος Αγρινίου 

κ. Γεώργιος Παπαναστασίου. 
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ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1.Κωνσταντίνος Ζώης (Πρόεδρος Δ.Σ.) 

2.Βαμβακάς Νικόλαος 3.Βραχωρίτης Κων/νος 4.Γιαννιώτης Παναγιώτης 

5.Γούλας Χρήστος 6.Γρίβας Ευθύμιος 7.Ζαρκαβέλης Χρήστος 

8.Καλαντζής Κων/νος 9.Κιτσοπάνος Κων/νος 10.Κουμπουλής Κων/νος 

11.Μαρνέζος Παναγιώτης 12.Μπόκα Γεωργία 13.Παπαγεωργίου Μαρία 

14.Παπαδημητρίου Χριστ. 15.Σαράκης Κων/νος 16.Σκαρτσάρης Ανδρέας 

17.Σκορδόπουλος Δημητ. 18.Σκουφής Λάμπρος                 19.Τασολάμπρου Χρυσ. 

20.Φαρμάκης Ιωάννης 21.Φωτάκης Βασίλειος  

22.Γκρίζης Νικόλαος 23.Γρίνος Σπυρίδων 24.Καλλίμορφος Ιωάννης 

25.Καψάλης Παναγιώτης 26.Κουτσουπιά Αικατερ. 27.Παρμάκης Γεώργιος 

28.Πιστιόλας Κων/νος 29.Σακαρέλος Νικόλαος 30.Ψιλογιαννοπούλου Β. 

31.Κουρουμπλής Δημήτρ. 32.Μυζήθρας Παναγιώτ. 33.Τραπεζιώτης Δημήτ. 

34.Μπλέτσας Δημήτριος   

 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1.Βασιλείου Ιωάννης 2.Κολοβός Σωτήριος  

3.Αραχωβίτης Ελευθέριος 4.Μελιάδης Γεώργιος  

5.Παπανικολάου Τιμολ.   

Οι οποίοι δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση αν και νόμιμα και εμπρόθεσμα 

προσκλήθηκαν. 

 

Επίσης παρόντες στη Συνεδρίαση ήταν: 

 Ο Γενικός Γραμματέας κ. Δημήτριος Τζιώλης. 

 Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος του Τμήματος Προϋπολογισμού και Οικονομικής 

Πληροφόρησης κ. Χρήστος Λιάπης, ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος του Τμήματος 

Συγκοινωνιών - Κυκλοφορίας και Αδειών Μεταφορών κ. Ευάγγελος Τσούνης, ο 

Αναπληρωτής Προϊστάμενος του Αυτοτελούς Τμήματος Υποστήριξης Νομικής 

Υπηρεσίας κ. Παναγιώτης Ζωναράς και η Υπάλληλος του Τμήματος Υποστήριξης 

Αιρετών Οργάνων κ. Παναγιώτα Ντρατσέλου. 

 Οι κ. Αθανάσιος Πανταζής και Πέτρος Καβαλλάρης Υπάλληλοι του Τμήματος 

Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών που εργάστηκαν για την τεχνική 

υποστήριξη της συνεδρίασης. 

 

Πριν την έναρξη της συζήτησης του εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος 

αποχώρησε από την συνεδρίαση ο κ. Κιτσοπάνος Κ. (Παρόντες 33). 

Κατά την συζήτηση του εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος προσήλθε στην 

συνεδρίαση ο κ. Βασιλείου Ι. (Παρόντες 34). 

Κατά την συζήτηση του 6ου θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησε από 

την συνεδρίαση η κ. Ψιλογιαννοπούλου Β. (Παρόντες 33). 

Κατά την συζήτηση του 7ου θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν 

από την συνεδρίαση οι κ. Κουρουμπλής Δ., Γούλας Χ. και Παρμάκης Γ. (Παρόντες 

30). 

 

Συνεπώς οι παρόντες Δημοτικοί Σύμβουλοι που ψήφισαν σε κάθε θέμα έχουν ως εξής: 

 

ΘΕΜΑ 
1ο 

ΕΗΔ 1ο  2ο  3ο  4ο  5ο  6ο  7ο  8ο  9ο  10ο  

ΨΗΦΙΣΑΝ 34 34 34 34 34 34 33 30 30 30 30 
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ΘΕΜΑ 11ο  12ο  14ο  15ο  16ο   17ο  18ο      

ΨΗΦΙΣΑΝ 30 30 30 30 30 30 30     

 

………………………………………………………………………………………….. 

 

Ο Πρόεδρος εισήγαγε προς συζήτηση το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης και 

ερώτησε τους έχοντες δικαίωμα ψήφου αν για κάποιους από αυτούς συντρέχει 

κώλυμα ή ασυμβίβαστο, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 1 και 7 του Ν. 

2690/1999, του άρθρου 99 του Ν. 3463/2006 και του άρθρου 14 του Ν. 3852/2010, 

προκειμένου να απέχουν από τη συζήτηση του. Ουδείς εδήλωσε ότι έχει κώλυμα ή 

ασυμβίβαστο. 

 

 Κατόπιν ο Πρόεδρος αναφερόμενος στο θέμα έδωσε τον λόγο στον εισηγητή 

Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «ΑΓΡΙΝΙΟ – ΠΑΜΕ ΨΗΛΑ» κ. 

Κωνσταντίνο Πιστιόλα, ο οποίος έθεσε υπ’ όψιν του Σώματος την υπ’ αριθμ. πρωτ. 

15560/22-4-2026 εισήγησή του η οποία αναφέρει τα εξής: 

                 

«Η παράταξη «Αγρίνιο – Πάμε Ψηλά» και ο επικεφαλής της, Κώστας 

Πιστιόλας, καταθέτουν  προς συζήτηση και ψήφιση στο Δημοτικό Συμβούλιο 

Αγρινίου, κατά την συνεδρία της 27ης Απριλίου 2026 , μια ολοκληρωμένη πρόταση 

για τη δημιουργία διεθνούς κέντρου ιστιοπλοΐας και ευεξίας στις  Λίμνες Τριχωνίδα 

και Λυσιμαχεία . Πρόκειται για μια στρατηγική πρωτοβουλία που αξιοποιεί τα 

μοναδικά φυσικά χαρακτηριστικά της περιοχής και στοχεύει στη διαμόρφωση ενός 

σύγχρονου αναπτυξιακού μοντέλου με επίκεντρο τον αθλητισμό, τον τουρισμό και τη 

βιωσιμότητα. 

Έχοντας ως οδηγό το παράδειγμα του Τρίτωνα, του αθλητικού συλλόγου που με έδρα 

τη Δογρή έχει επιδοθεί από το 2009 σε μια συστηματική προσπάθεια προβολής της 

ευρύτερης περιοχής, με διοργανώσεις και δράσεις που προάγουν τον αθλητισμό ( σκι- 

wakeboard- κωπηλασία sup- τρίαθλο ) και αναπτύσσουν νέα δημιουργικά πεδία όχι 

μόνο για τη νέα γενιά, αλλά συνολικά για τον τόπο μας, επιτυγχάνοντας μάλιστα 

σπουδαίες διακρίσεις σε διεθνείς διοργανώσεις, ο Κ. Πιστιόλας υποστήριξε ότι το 

μέλλον του Αγρινίου μπορεί και πρέπει να συνδεθεί με μια τέτοια προοπτική.  

Οι 43.300 αθλητές των 143 Ομίλων, που έχουν μάλιστα φέρει στη χώρα μας 17 

Ολυμπιακά μετάλλια, 255 Ευρωπαϊκά και 197 Παγκόσμια, υπό τις κατάλληλες 

προϋποθέσεις, μπορούν να βρουν στην Τριχωνίδα τον «ιστιοπλοϊκό παράδεισο» που 

ονειρεύονται!  

Η Λίμνη Τριχωνίδα, η μεγαλύτερη φυσική λίμνη της Ελλάδας, με την αδερφή της 

Λυσιμαχεία , συνιστούν  έναν ανεκτίμητο φυσικό πόρο. Η έκτασή της, το βάθος της 

και κυρίως η ποιότητα των υδάτων της δημιουργούν ιδανικές συνθήκες για την 

ανάπτυξη ιστιοπλοϊκών δραστηριοτήτων υψηλού επιπέδου. Το εκτεταμένο και 

ανοιχτό υδάτινο πεδίο επιτρέπει τη χάραξη αγωνιστικών διαδρομών διεθνών 

προδιαγραφών, ενώ τα κλιματικά της δεδομένα  την καθιστούν κατάλληλη τόσο για 

προπονήσεις όσο και για εκπαίδευση νέων αθλητών. 

Σε αντίθεση με θαλάσσιες περιοχές που συχνά επηρεάζονται από έντονα και 

απρόβλεπτα καιρικά φαινόμενα, η Τριχωνίδα προσφέρει σταθερότητα και ασφάλεια, 

στοιχεία κρίσιμα για τη διοργάνωση διεθνών διοργανώσεων. Το φυσικό τοπίο, σε 

συνδυασμό με την απουσία υπερκορεσμού, ενισχύει περαιτέρω την ελκυστικότητα 

της περιοχής. 

Η πρόταση της παράταξης δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη βιώσιμη αξιοποίηση της 

λίμνης. Η Τριχωνίδα φιλοξενεί πλούσια βιοποικιλότητα και αποτελεί ένα ευαίσθητο 
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οικοσύστημα, το οποίο μπορεί να αναδειχθεί μέσα από ήπιες μορφές ανάπτυξης. Ένα 

διεθνές κέντρο ιστιοπλοΐας, σχεδιασμένο με σύγχρονες περιβαλλοντικές 

προδιαγραφές, μπορεί να λειτουργήσει ως πρότυπο οικολογικής διαχείρισης. 

Η ανάπτυξη τέτοιων υποδομών δεν στοχεύει στην αλλοίωση του φυσικού 

περιβάλλοντος, αλλά στην ανάδειξή του. Μέσα από εκπαιδευτικά προγράμματα, 

δράσεις ευαισθητοποίησης και συνεργασίες με επιστημονικούς φορείς, η περιοχή 

μπορεί να εξελιχθεί σε κόμβο περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και οικοτουρισμού. 

Παρά τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα, η ευρύτερη περιοχή του Αγρινίου παραμένει 

τουριστικά και επενδυτικά υποαξιοποιημένη. Η δημιουργία ενός διεθνούς κέντρου 

ιστιοπλοΐας και ευεξίας ,αποτελεί μια στοχευμένη παρέμβαση που μπορεί να αλλάξει 

τα δεδομένα. 

Η γεωγραφική θέση της Τριχωνίδας, με σχετικά εύκολη πρόσβαση από μεγάλα 

αστικά κέντρα και βασικούς οδικούς άξονες, ενισχύει τη βιωσιμότητα του 

εγχειρήματος. Παράλληλα, η απουσία ανταγωνιστικών εγκαταστάσεων αντίστοιχου 

μεγέθους στην ενδοχώρα δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την καθιέρωση της 

περιοχής ως μοναδικού προορισμού στην Ελλάδα. 

Η υλοποίηση της πρότασης αναμένεται να επιφέρει σημαντικά οικονομικά και 

κοινωνικά οφέλη: 

▪ Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας σε τουρισμό, αθλητισμό και υπηρεσίες  

▪ Ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας (καταλύματα, εστίαση, δραστηριότητες 

αναψυχής)  

▪ Προσέλκυση αθλητικού τουρισμού υψηλού επιπέδου  

▪ Διοργάνωση διεθνών αγώνων και προπονητικών camps  

▪ Επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους  

Παράλληλα, η ανάπτυξη ενός τέτοιου έργου μπορεί να συμβάλει στην ανάσχεση της 

πληθυσμιακής συρρίκνωσης της υπαίθρου, προσφέροντας νέες ευκαιρίες 

απασχόλησης και προοπτικές στους νέους της περιοχής. 

Ένα νέο όραμα για την περιοχή 

Η πρόταση της παράταξης «Αγρίνιο – Πάμε Ψηλά» και του Κώστα Πιστιόλα 

φιλοδοξεί να θέσει τις βάσεις για έναν ολοκληρωμένο αναπτυξιακό σχεδιασμό που θα 

συνδέει τον αθλητισμό με την εκπαίδευση, τον πράσινο τουρισμό και την καινοτομία 

, προσαρμοσμένο στις επιταγές  προστασίας NATURA. 

Ένα διεθνές κέντρο ιστιοπλοΐας στη Λίμνη Τριχωνίδα μπορεί να αποτελέσει σημείο 

αναφοράς όχι μόνο για την Ελλάδα, αλλά και για την ευρύτερη περιοχή της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Η αξιοποίηση της λίμνης με σύγχρονους όρους μπορεί να 

μετατρέψει το Αγρίνιο σε κόμβο αθλητικών και περιβαλλοντικών δραστηριοτήτων, 

πολύ περισσότερο σε συνδυασμό με τις υποδομές στην τεχνητή λίμνη Στράτου και 

την ευρύτερη αξιοποίηση του υδάτινου στοιχείου στην περιοχή. 

Η προτεινόμενη δημιουργία διεθνούς κέντρου ιστιοπλοΐας με ταυτόχρονη αξιοποίηση 

– ανάδειξη των 3 φυσικών ιαματικών πηγών της Τριχωνίδας και της Λυσιμαχείας σε 

σύγχρονους χώρους ευεξίας και ίασης , συνιστά μια ρεαλιστική και ταυτόχρονα 

φιλόδοξη πρόταση για το μέλλον της περιοχής. Βασισμένη στα ισχυρά φυσικά 

πλεονεκτήματα της λίμνης και σε μια σύγχρονη αναπτυξιακή προσέγγιση με απόλυτα 

οικολογικές εγκαταστάσεις μαρινών και ικανό αριθμό ιστιοπλοϊκών σκαφών 

πράσινης τεχνολογίας , η πρωτοβουλία αυτή μπορεί να αποτελέσει καταλύτη για την 

οικονομική, κοινωνική και περιβαλλοντική αναβάθμιση του Αγρινίου και μόνο από 

το γεγονός της άμεσης δημιουργίας χώρων διαμονής και φιλοξενίας εκατοντάδων 

τουριστών εντός των σκαφών .  

Επίσης η καινοτόμος πρόταση πρόσβασης στις λίμνες  με την δημιουργία 

υδροδιαδρόμων για υδροπλάνα αφ ενός αλλά και με πλοιάρια που θα εισέρχονται από 
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τα νησιά του Ιονίου μεσω ειδικής διαμόρφωσης από τις εκβολές του Αχελώου στον 

Δήμικο ποταμό και από τον Δήμικο επίσης με διαμορφώσεις  πορθμών  στην 

Λυσιμαχεία και Τριχωνίδα καθιστά το εγχείρημα από τα μοναδικά στην Ευρώπη και 

μη ανταγωνίσιμο σε όλη την Ελλάδα.!!  

Προφανώς, ένα τέτοιο εγχείρημα δεν μπορεί να υλοποιηθεί με μια απλή απόφαση 

Δημοτικού Συμβουλίου. Για αυτό ακριβώς ο κ. Πιστιόλας ζήτησε τη δημιουργία 

διαπαραταξιακής Ομάδας Εργασίας, που θα αναλάβει το συντονισμό των 

απαραίτητων ενεργειών για την προώθηση του όλου εγχειρήματος, από το σχεδιασμό 

της μελέτης βιωσιμότητας , της κατάρτισης master plan μέχρι τη διεκδίκηση πόρων, 

την εύρεση στρατηγικών επενδυτών  και   την υλοποίηση. 

Η παράταξη «Αγρίνιο – Πάμε Ψηλά» και προσωπικά ο επικεφαλής της, 

Κώστας Πιστιόλας, εκτιμά ότι αν πράγματι το Αγρίνιο θέλει να πάει ψηλά, οφείλει 

επιτέλους να περάσει από τη θεωρία της αξιοποίησης των συγκριτικών μας 

πλεονεκτημάτων στην πράξη. Στη διαμόρφωση και υλοποίηση ενός νέου οράματος 

για την περιοχή, που θα δημιουργεί προοπτικές για τις επόμενες γενιές». 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπ’ όψιν του την κείμενη νομοθεσία 

και όλα τα ανωτέρω διεξήγαγε διαλογική συζήτηση επί του θέματος και μετά αυτής ο 

Πρόεδρος κάλεσε τους παρόντες έχοντες δικαίωμα ψήφου να ψηφίσουν επί αυτού. Το 

αποτέλεσμα της ψηφοφορίας είναι: 

 

 

ΨΗΦΙΣΑΝ 30 

ΝΑΙ 8 

ΟΧΙ 22 

ΛΕΥΚΟ 0 

ΑΠΕΙΧΑΝ 0 

ΠΑΡΩΝ 0 

 

 

Μειοψήφησαν οι κ. Πιστιόλας Κ., Γκρίζης Ν., Γρίνος Σ., Καλλίμορφος Ι., Καψάλης 

Π., Κουτσουπιά Α., Σακαρέλος Ν., και Μπλέτσας Δ., οι οποίοι είναι υπέρ της 

συγκρότησης ομάδας εργασίας και της υλοποίησης της πρότασης. 

 

Λαμβανομένου υπ’ όψιν του αποτελέσματος της ψηφοφορίας και δεδομένου ότι 

τόσο η άρνηση ψήφου, όσο και η λευκή ψήφος δεν υπολογίζονται στην 

καταμέτρηση θετικών και αρνητικών ψήφων (άρθρο 67 του Ν. 3852/2010, όπως 

αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 6 του Ν. 5056/2023), το Δημοτικό Συμβούλιο: 

 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Κ Α Τ Α   Π Λ Ε Ι Ο Ψ Η Φ Ι Α 
 

 

ΔΕΝ Συγκροτεί ομάδα εργασίας για την αξιοποίηση των λιμνών Τριχωνίδας και 

Λυσιμαχείας. 
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Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 75/2026 
Γι΄ αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται. 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Α. ΖΩΗΣ 

 


